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Data: 14/01/2018
Horario: 8h
Duracdo da prova: 4h

Cargo: Maédico - Area

CONCURSO PUBLICO DE PROVAS PARA TECNICO-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCACAO - UFMS

NOME:

Leia atentamente as instrugdes. Ndo manuseie este caderno de provas até receber
autorizagao.

Para fazer esta prova, vocé usard: a) este caderno de questdes; b) um cartdo-resposta.

Ao receber autorizagdo, verifique se no caderno constam todas as 60 (sessenta)
questdes e se ha falhas ou imperfei¢cSes graficas que lhe causem duvida. Se houver,
reclame imediatamente ao fiscal de sala.

Verifique, no cartdo-resposta, se hd marcagdes indevidas no campo destinado as suas
respostas. Se houver, reclame imediatamente.

As questGes objetivas contém cinco (5) alternativas, identificadas pelas letras A, B, C, D e
E.

Transcreva para o cartdo-resposta a alternativa correta.
Ha somente uma alternativa correta para cada questdo.

Exemplo: Se a alternativa correta de uma determinada questdo for B, o candidato
devera preencher totalmente o retangulo correspondente, com caneta esferogrifica
azul ou preta, conforme modelo abaixo:

M [ o

N3o faca rasuras no cartdo-resposta.

Procure responder a todas as questoes.

Durante a prova, ndo se admite que o candidato comunique-se com outros candidatos,
efetue empréstimos, use meios ilicitos ou pratique atos contra as normas ou a disciplina.
A fraude, a indisciplina e o desrespeito aos Fiscais encarregados dos trabalhos sdo faltas
gue eliminam o candidato.

E expressamente proibido que o candidato utilize quaisquer meios de comunicacio
durante sua permanéncia no local de prova, os aparelhos celulares deverdao estar
desligados, inclusive ndo sendo permitido que o mesmo toque em nenhum momento
durante a realizacdo da prova.

AO TERMINAR SUA PROVA, RETIRE A SUA ETIQUETA
DE IDENTIFICACAO DA CARTEIRA E COLE AQUI




LINGUA PORTUGUESA

01 - Assinale a alternativa em que a grafia e uso de homoénimos, a pontuacdo e o emprego de
tempos e modos verbais estao corretos:

A) “Quem vir o filme vai entender por que foi escolhido”, disse David Schurmann, diretor do
filme Pequeno segredo, selecionado para representar o Brasil na disputa por uma vaga no
Oscar 2017.

B) “Quem vir o filme vai entender porque foi escolhido”, disse David Schurmann, diretor do filme
Pequeno segredo. Selecionado para representar o Brasil, na disputa por uma vaga no Oscar
2017.

C) “Quem ver o filme, vai entender porqué fora escolhido”, disse David Schurmann; diretor do
filme, Pequeno segredo, selecionado para representar o Brasil, na disputa por uma vaga, no
Oscar 2017.

D) “Quem ver o filme, vai entender por qué foi escolhido”, disse David Schurmann, diretor do
filme Pequeno segredo. Selecionado, para representar o Brasil, na disputa por uma vaga, no
Oscar 2017.

E) Quem vir o filme vai entender porque fora escolhido — disse David Schurmann (diretor do
filme Pequeno segredo), selecionado para representar o Brasil na disputa por uma vaga no
Oscar 2017.

02 - Observando a grafia, o uso de homonimos ou parénimos, a regéncia, o0 emprego (presenca
ou auséncia) do “acento” indicativo de crase, a coesao e a concordancia, assinale a alternativa
gue completa corretamente as lacunas do texto a seguir: de se evitar uma invasao
desenfreada de palavras estrangeiras em uma lingua, é preciso que se critérios,

o primeiro deve ser : ___adocdao de estrangeirismos deve corresponder __ falta,
no vocabulario dessa lingua, de termos perfeitamente adequados __ expressao de conceitos
Nnovos. , corre-se o risco de da identidade linguistica.

A) Afim; definam; no qual; esse; a; a; a; Senéo; perca.
B) Afim; defina; cujo; esse; a; a; a; Se ndo; perca.

C) Afim,; definam; o qual; este; a; a; a; Senao; perca.

D) A fim; defina; onde; este; a; a; a; Sendo; perda.

E) A fim; definam; dos quais; este; a; a; a; Senao; perda.
As questdes de 03 a 13 referem-se ao seguinte texto:

Diz o governo que a reforma da Previdéncia é urgente e que, sem ela, nao
podera haver crescimento econémico. Com certeza, essa reforma também sera (til
para manter o “risco Brasil’ no caminho da retracao, para alegria de banqueiros e de
outros representantes do poder absolutista do capital...

A W N

Ha, entretanto, outro tipo de risco que precisa ser avaliado, embora nao
existam organismos internacionais (leia-se FMI) interessados em aferi-lo. E o risco
social brasileiro. A reforma precisa ser bem pensada para ndo gerar mais
empobrecimento, mais violéncia, mais degradacdo ambiental, mais doencas.

00 N o wun

9 Um pais que despreza o funcionalismo publico ndo consegue prestar,
10 condignamente, os servigos que lhe séo essenciais. [...] A policia, por exemplo,
11 comegou a degradar-se a partir do brutal achatamento dos salarios de seus
12 servidores. [...].

13 O Estado brasileiro tem menosprezado a funcéo dos policiais, e muitos deles
14 vém mudando de lado: em vez de trabalhar para a populagéo, tornou-se-lhes mais
15 “interessante” servir aos bandidos. [...] O crime esta ganhando terreno, com larga
16 vantagem em relacdo as providéncias da administracdo publica. Destruido o
17 funcionalismo, o Estado sucumbe — e a criminalidade agradece. (Fragmento
18 adaptado do texto “Reformar para qué?”, escrito por Luiza Nagib Eluf e publicado,
19 em 28-3-2003, na Folha de S&o Paulo, p. A3).
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03 - Esta questdo avalia conhecimentos sobre ortografia e acentuacédo. Assinale a alternativa
gue apresenta informagdes verdadeiras:

A) As palavras “pais” (I. 9) e “policia” (I. 10) deveriam ter sido grafadas com inicial maiuscula.

B) Em “aferi-lo” (I. 6), o “i” deveria ter sido graficamente acentuado.

C) O “" da palavra “destruido” (I. 16) nao deveria receber acento grafico, pois, de acordo com as
normas ortograficas em vigor, ndo se acentua o “i” que constitui silaba (sozinho) em palavras
paroxitonas.

D) Nas grafia das palavras “Previdéncia” (I. 1) e “Estado” (I. 13 e |. 17), foi empregada
corretamente a inicial maiuscula, porque ambas se referem a instituicoes especificas.

E) A palavra “essenciais” (I. 10) deveria estar graficamente acentuada: “essénciais”.

04 - A alternativa em que a relacdo de coeséo referencial esta devidamente indicada é:

A) “seus” (I. 11) refere-se a “salarios” (I. 11).
B) “seus” (. 11) retoma “pais” (l. 9).

C) “lhes” (. 14) refere-se a “policiais” (l. 13).
D) “lhe” (I. 10) retoma “pais” (I. 9).

E) “lo” (I. 6) retoma FMI (l. 6).

05 - Sobre relacdes de concordancia estabelecidas no texto, s6 ndo é correto o que se afirma
na alternativa:

A) “existam” (I. 6) esta no plural para concordar com o nucleo do sujeito a que se vincula:
“organismos” (I. 6).

B) Em “séo essenciais” (I. 10), usou-se o plural para concordar com “servigos”.

C) Se, nalinha 6, substituirmos o verbo “existir’ por “haver”, teremos “hajam”.

D) Se, nalinha 6, substituirmos o verbo “existir’ por “haver”, teremos “haja”.

E) Usou-se o acento em “vém” (I. 14) para representar a 32 pessoa do plural e, assim, garantir a
concordancia do verbo com o sujeito, cujo nucleo é “muitos” (I. 13).

06 - Analisado o uso dos sinais de pontuacdo no texto, pode-se afirmar que € verdadeira a
informacéo apresentada na alternativa:

A) Em “Diz o governo que a reforma da Previdéncia é urgente”, deveria ter sido usada uma
virgula apods a conjungao “que”, assim como ocorre em “e que, sem ela,|[...]".

B) A oragdo “que despreza o funcionalismo publico” .(I. 9) poderia estar entre virgulas,
garantindo-se, assim, seu sentido generalizante.

C) Pelo valor restritivo que veiculam, as orag¢des “que despreza o funcionalismo publico” .(I. 9) e
“que lhe sao essenciais” (I. 10) ndo podem ser precedidas de virgula.

D) O uso de aspas em “interessante” (I. 15) indica que se trata de uma citagao.

E) O uso do travessédo na linha 17 indica mudanca de interlocutor.

07 - Assinale a alternativa que indica corretamente o género do texto e a funcdo da linguagem
nele predominante:

A) Artigo de opinido — fungao fatica.

B) Reportagem — funcgao referencial.

C) Noticia — funcao referencial.

D) Artigo de opinido — funcéo referencial.
E) Editorial — funcdo metalinguistica.
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08 -

Sobre o ultimo periodo do texto e as ora¢des ou formas que o constituem (I. 16-17), é

verdadeira a informacao que se apresenta na alternativa:

A)

B)

C)

D)

E)

09 -

A)
B)
C)
D)
E)

10 -

A)
B)
C)
D)
E)

11 -

A)
B)
C)
D)
E)

12 -

Embora a primeira oracdo possa ser interpretada como temporal ou mesmo condicional,
inscreve-se, no contexto, entre ela e a segunda, uma relacdo de causa e efeito
(respectivamente), que se estende a terceira oracao.

Entre a primeira e a segunda oracdo, ha uma relacdo de efeito e causa, respectivamente.
Entre a segunda e a terceira, a relacao € de adicéao.

No contexto, a primeira oracdo representa a condicdo para a ocorréncia do processo
expresso na segunda, enquanto a Ultima destina-se meramente a expressar a conclusédo da
autora sobre o tema, sem vinculo com as que a antecedem.

Se desenvolvermos a primeira oragdo, as formas verbais “sucumbe” e “agradece” nao
sofrerdo alteragdes de tempo.

A conjungao “e” veicula apenas sentido de adicdo, pois a oragdo que introduz, por ser
coordenada, é independente das demais.

A classe da palavra esta corretamente indicada na alternativa:

“para” (l. 7): preposicao.

“mais” (I. 7): advérbio de intensidade
“‘empobrecimento” (I. 8): adjetivo.
“servidores” (I. 12): substantivo.
“mais” (I. 14): pronome indefinido.

A alternativa que traz a classificacdo correta da oragéo reduzida é:

“‘interessados” (l. 6): subordinada substantiva objetiva direta reduzida de participio.

“em aferi-lo” (. 6): subordinada substantiva completiva nominal reduzida de infinitivo.

“em aferi-lo” (. 6): subordinada substantiva objetiva indireta reduzida de infinitivo.

“servir aos bandidos” (I. 15): subordinada substantiva objetiva direta reduzida de infinitivo.
“servir aos bandidos” (I. 15): subordinada substantiva predicativa reduzida de infinitivo.

Sobre as tipologias textuais, é correto afirmar que predominam no texto sequéncias:

Descritivas.
Dissertativas.
Dialogais.
Prescritivas.
Narrativas.

Analisadas as relacbes de regéncia estabelecidas no texto e o uso de parénimos ou de

formas variantes, € correto afirmar que:

A)
B)
C)
D)

E)

Em relagdo ao sentido, o uso de “aferir” (. 6) esta correto, porém o pronome que acompanha
a forma deveria ser “lhe”, pois esse verbo é transitivo indireto.

Em “servir aos bandidos” (I. 15), a autora usou a preposigao “a” porque, no sentido em que
foi empregado, o verbo “servir” é transitivo indireto e rege essa preposicao.

Em “servir aos bandidos” (I. 15), ha um problema de regéncia: como o verbo “servir’ é
transitivo direto, a construgao correta seria “servir os bandidos”.

Em “a criminalidade” (I. 17), deveria ter sido empregado o “acento” indicativo de crase no “a”,
pois 0 verbo agradecer € transitivo indireto.

Na linha 6, a autora deveria ter usado “auferir’, em vez de “aferir”. Também a expressao “em

vez de” (I. 14) deveria ser substituida por “ao invés de”.
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13 -

Esta questdo avalia a compreensao do texto, com destaque aos sentidos produzidos pelo

emprego de tempos e modos verbais. Assinale a alternativa que apresenta comentario verdadeiro
a esse respeito:

A) Pela leitura global do texto, pode-se inferir o sentido do titulo: para a autora, ndo existem
quaisquer razdes para a reforma da Previdéncia brasileira. Assim, a resposta a pergunta que
constitui o titulo podera ser: “Para nada”.

B) O uso do presente do indicativo em “despreza” e “[nao] consegue” (. 9) produz o mesmo
efeito de sentido de “sucumbe” e “agradece” (. 17): ideia de verdades absolutas e
atemporais.

C) O uso do presente do indicativo em “despreza” e “[ndo] consegue” (. 9) produz o mesmo
efeito de sentido de “sucumbe” e “agradece” (I. 17): ideia de processos que se repetem
invariavelmente.

D) Tanto em “tem menosprezado” (I. 13) e “vém mudando” (I. 14) quanto em “esta ganhando” (l.
15), o presente do indicativo foi empregado para representar o presente estrito, simultaneo e
limitado ao momento em que o texto era produzido.

E) Enquanto em “tem menosprezado” (. 13) e “vém mudando” (I. 14) o sentido € de processos
gue se iniciaram no passado e se estendem até o presente, o0 uso do presente do indicativo
em “sucumbe” (I. 17) produz efeito de futuro préximo, imediato em relagdo ao processo
expresso na oracao reduzida antecedente.

14 - Assinale a alternativa em que NAO hé erro de pontuacao:

A) Um dos requisitos essenciais de um recurso é, além de argumentacdo consistente, a
formalizacdo do pedido, seja de retificacdo do gabarito, seja de anulacdo da questao.

B) Um dos requisitos essenciais de um recurso, € além de argumentacdo consistente: a
formalizacdo do pedido. Seja de retificacdo do gabarito, seja de anulacdo da questao.

C) Em nado havendo formalizacdo de pedido a banca pode indeferir o recurso sem discutir
mérito mesmo que o candidato esteja certo por considerar inepta a peticdo. O que no caso
de o candidato ter razédo pode prejudica-lo.

D) Informamos aos candidatos que, a partir da divulgacdo do gabarito preliminar terdo prazo
para interpor recursos, sendo que esse prazo, foi definido em edital.

E) Informamos aos candidatos, que a partir da divulgacdo do gabarito preliminar terdo prazo
para interpor recursos. Sendo que, esse prazo, foi definido em edital.

15 - A alternativa correta quanto a grafia e acentuacao das palavras é:

A) carboidratos; micro-organizacfes; co-réu; socioproprietario.

B) carbo-hidratos; micro-empreendedores; corréu; sécio-econémico.

C) salario familia; conta-corrente; bolsaescola; heroismo.

D) portassacos; sul-matogrossense; caracois; hoteis.

E) porta-sacos; sul-mato-grossense; caracois; hotéis.

RACIOCINIO LOGICO
16 - Considere a seguinte sentenca: Se é verdade todos os solteiros ndo sao felizes e que

alguns adultos sao felizes. Entéo, é necessariamente verdade que:

A)
B)
C)
D)
E)

algum adulto é solteiro.
algum solteiro é adulto.
nenhum solteiro € adulto.
nenhum adulto é solteiro.
algum adulto néo é solteiro.
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17 - Considere a sequéncia logica formada por letras e nimeros:
4,C,5/D,8,G,9,H,12, ..
O 12° termo dessa sequéncia € um(a):

A) ndmero par.

B) ndmero impar.

C) vogal.

D) dasletrasKoulL.
E) dasletras M ou N.

18 - Durante o ano de 2017, a Escola Xavier teve 205 dias letivos; 5 professores revezavam o
dia de trabalho, fazendo um rodizio. No rodizio, a cada dia trabalhavam exatamente 4 dos 5
professores, por ter somente quatro turmas, e cada um dos 5 professores trabalhou a mesma
quantidade X de dias Uteis.

Se dividir o numero X por 6, o resto da diviséo é:

A)
B)
C)
D)
E)

agkrwnhPE

19 - Um agiota emprestou para seu amigo uma quantia de R$ 200.000,00, entregues no ato
do pedido de empréstimo, para serem pagos em quatro parcelas anuais consecutivas pelo
sistema de amortizacdo constante (SAC) e sem prazo de caréncia. A taxa de juros compostos
praticada pelo agiota foi de 25% ao ano, e a primeira parcela serd paga um ano apos a
tomada do empréstimo.

Nessa situacao, o valor da segunda prestacéo a ser paga pelo amigo sera:

A) inferior a R$ 86.000,00.

B) superior a R$ 86.000,00 e inferior a R$ 87.000,00.
C) superior a R$ 87.000,00 e inferior a R$ 88.000,00.
D) superior a R$ 88.000,00 e inferior a R$ 89.000,00.
E) superior a R$ 89.000,00.

20 - Considere todos os numeros positivos de trés algarismos que sao multiplos de 9. A soma
desses numeros é:

A) 55.350.
B) 110.700.
C) 221.400.
D) 247.275.
E) 494.550.

21 - Sabendo que os trés primeiros nimeros de uma sequéncia (4, X, y, 12) estdo em PG e 0s
trés ultimos estdo em PA, e que 0s numeros sdo positivos. O produto dos valores de x e y é:

A) 24,
B) 36.
C) 48.
D) 54.
E) 72
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22 - Considerando que 20 faxineiras trabalhando durante 15 dias limpam 500 m2 de um piso, a
guantidade necesséria de faxineiras para limpar mais 1.500 m2 deste piso em 20 dias é:

A) 15,
B) 20.
C) 45.
D) 60.
E) 80.

23 - Em uma sala de aula para concurso, hd 4 alunos homens para cada aluna mulher.
Quantas alunas mulheres ha na sala para o concurso, se o total de alunos em sala é de 360?

A) 360.
B) 288.
C) 216.
D) 144,
E) 72.

24 - Sabendo que os valores légicos das proposicdes simples p e g sdo: q falsa e p verdadeira,
qual é a alternativa que apresenta a proposicdo légica composta com valor verdadeiro?

A)  aalpva)
B) qv~p—>q
C) p—q

D) peq

E) pvg—aq

25 - Com o intuito de dar um desconto em um determinado produto, mas continuar vendendo o
mesmo no preco original, um comerciante inicialmente o reajustou em 60%. Assim, para que apés
o desconto o valor do produto volte ao preco inicial, o desconto que ele forneceu foi de:

A) 30,0%.
B) 37,5%.
C) 50,0%.
D) 60,0%.
E) 75,0%.

ATUALIDADES DO BRASIL E MATO GROSSO DO SUL

26 - Mato Grosso do Sul esta localizado sobre o Aquifero Guarani, uma das maiores reservas
de agua doce do continente americano. Além disso, 0 estado apresenta uma riquissima rede
hidrografica, utilizada desde o transporte de produtos para a exportacdo até a producdo de
energia hidroelétrica. Sobre a hidrografia da regido, assinale a alternativa INCORRETA:

A) o rio Taquari esta localizado no centro-norte do estado e corre na direcdo leste-oeste; é
tributario do rio Paraguai.

B) o rio Parand é um dos rios mais importantes do estado e nele estédo instalados complexos
geradores de energia; esta localizado no leste do estado na divisa com Séo Paulo e Parana.

C) o rio Paraguai esta no oeste do estado e é rota para escoamento de produtos para
exportacdo; é o principal veio do pantanal e ele faz a divisa do Brasil como paises
sulamericanos.

D) o rio Apa esta localizado no sul do estado e ajuda a compor a fronteira do Brasil com o
Paraguai; corre no sentido leste-oeste e é tributario do rio Paraguai.

E) o rio Pardo esta na regido oeste do estado e apresenta consideravel potencial hidroelétrico;
um dos tributarios da margem direita do rio Paraguai.
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27 - Acerca desta inovacdo existem cerca de 21 milhdes de unidades no planeta. Ninguém
jamais vai “imprimir”, criar, uma nova unidade, como acontece com dinheiro de papel. E dessa
forma que a criptomoeda pretende simular o ouro. E se tornar algo imune a inflagdo — logo, mais
atraente que o dinheiro de papel.

O jogo de imitagdo vai mais longe. Desses 21 milhées de unidades, s6 17 milhdes estdo circulando. Os outros 4 milhées seguem ocultos, como se
fossem um metal precioso a ser minerado. Super Interessante, edicdo 384 — janeiro de 2018, pagina 33, adaptado.

O texto apresentado refere-se a um assunto bastante atual e que vem sendo discutido em todo o
mundo, inclusive no Brasil. O assunto tratado neste texto esta associado a(o)(s):

A) bitcoins.

B) dolar americano.

C) créditos de carbono.
D) grama de titanio.

E) euro.

28 - O ex-presidente Fernando Henrique Cardoso, 86, ndo esta entre os milhares de brasileiros
gue querem a prisdo de Lula. Ele diz ndo ser sadico para querer ver um ex-presidente preso. O
lider tucano prefere que o petista dispute a eleicdo e seja derrotado nas urnas. “Se o Lula for
candidato, ndo € imbativel. Eu ganhei dele duas vezes. Ta bom, eram outras circunstancias. Mas
naquele momento ele tinha uma aura de reestabelecer a moralidade, que hoje ndo tem mais”,
frisa ele. Para ele, Lula ndo deve voltar ao poder porque foi um dos responsaveis pela

institucionalizagé@o da corrupcado na vida partidaria.
OLIVEIRA, Germano. Entrevista com Fernando Henrique Cardoso. Revista IstoE, nimero 2506, 27 de dezembro de 2017, pagina 12.

Independente das opinibes de Fernando Henrique Cardoso, nesta entrevista o politico e
intelectual brasileiro expde uma caracteristica bastante comum e debatida na politica nacional.
Assinale a alternativa que apresenta corretamente qual é essa situacao:

A) amoralizacédo da politica brasileira.

B) a mudanca do regime politico para o parlamentarismo.

C) acorrupcédo no atual cenério politico nacional.

D) aredemocratizacdo da politica brasileira, ambicao politica dos partidos de esquerda.
E) ainternacionalizacao da politica nacional.

29 - A era historia desses ultimos 30 anos tem sido uma era de indefinicdes e de incertezas
guanto aos rumos do pais e aos horizontes das novas geracoes.

Nesses 30 anos, o Brasil transitou da alegria e da esperanca sem medidas para o ceticismo e 0
desalento, da euforia para o desencanto, da certeza de que estdvamos no rumo certo das
possibilidades que a Histéria nos abria para o vazio e o abismo. Imaginavamos que éramos de
esquerda para descobrir ao fim e ao cabo que éramos uma direita disfargada, incapazes de
revolucionar o modo de vida porque algemados numa concepcéo estatista do poder e numa
consciéncia politica pobre de tipo arcaico. Perdidos no redemoinho que nos joga, a0 mesmo
tempo, para as alturas do radicalismo verbal e para as profundezas do realismo reacionario do
passado que nos domina e regula. Mergulhamos no tempo da indefinicdo e da indeciséo.

Nesse novo tempo, a criminalidade organizada se difundiu e se tornou influente, o medo, a
inseguranca e a incerteza se tornaram componentes da estrutura de personalidade dos
brasileiros, as novas gera¢gfes passaram a se comportar como adultas, amadurecidas a forca, o
autoritarismo autocratico foi confundido com a democracia. Difundiu-se entre nés a concepcéo de
gue democracia é a multiplicacdo dos comportamentos autoritarios gestados e difundidos durante
a ditadura. A reacao contra a ditadura nao foi reacdo pela democracia, mas difusdo do direito de
ser ditatorial e intolerante como ela foi — a “democratizacdo” do mandonismo. O capitalismo que a
ditadura favoreceu, e incrementou tornou-se o0 capitalismo da corrupcdo, da propina, do
favorecimento escuso. Aqui, o capitalismo ndo reproduziu o modelo da ética protestante que o
concebeu. Temos o nosso capitalismo, o da “Lei de Gerson”, o “Jodo sem brago”, o dinheiro
circulando livremente entre o lucro legitimo, o crime organizado e o poder desorganizado. Esses
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30 anos foram os anos da lenta e segura edificagdo da desordem, que impde ao cidadao a busca
constante de estratégias de sobrevivéncia, de reaprender regras todos os dias porque as regras
aqui ndo sdo mudadas por convencdo mas por esperteza de quem manda e de quem pode.
Nesses 30 anos o Brasil aniquilou a politica.

MARTINS, José de Souza. Sociedade Brasileira. O Brasil no Contexto (1987-2017). Sdo Paulo: Contexto, 2017, pagina 25-27, adaptado.

Sobre o texto do intelectual José de Souza Martins, apresentado nesta questdo, € coerente
afirmar que a reflexdo deste pensador sobre a realidade do Brasil esta inserida no contexto de
que:

A) os brasileiros séo incapazes de mudar a politica nacional, visto que nos ultimos 30 anos nao
houve nenhuma mudanca significativa no cenario politico do pais.

B) a populacédo do Brasil esta isenta de qualquer tomada de deciséo politica, optando, muitas
vezes, por aceitar os mandos e desmandos dos grandes caciques da economia e da politica
nacional.

C) o povo brasileiro estd muito mais preocupado com a questao econdmica, ja que apresenta
vestigios exagerados de um capitalismo que desprende-se de quaisquer valores sociais ou
morais, fomentando o caos, a inseguranca e a incerteza na politica.

D) a populagcédo do pais passou de estagios de esperanca para momentos de incerteza, visto
que a corrupcgdo e o caos politico ndo mudou, mesmo apdés a mudanca da ditadura para a
democracia.

E) nos ultimos 30 anos a criminalidade foi extremamente combatida, mas mesmo assim n&o
houve uma transformacéao real no cenario politico do pais, contudo a democracia apresentou
significativos avancos e transformacdes na vida politica do Brasil.

30 - Apesar do caos politico, em 2017 o Brasil deixou para trds a mais profunda e longa
depressdo econémica da sua Historia. O PIB cresceu nos 3 primeiros trimestres. Os indicadores
sugerem que o crescimento acelerou no quarto trimestre. A confianca dos consumidores e dos
empresarios melhora desde 2016. A partir de abril, 2,3 milhdes de pessoas voltaram a ter
emprego.

Com a inflagdo mais baixa em 20 anos, a taxa Selic é hoje a menor da série histérica,
impulsionando o crédito e o setor de bens duraveis. Em outubro, as vendas de veiculos
cresceram mais de 40% e as vendas de imoOveis mais de 20% no ano. As vendas de papeldo
ondulado — embalagens indicam expectativas da industria — cresceram 8% no ultimo més. O
comércio espera o melhor Natal em pelo menos 3 anos.

AMORIM, Ricardo. Que venha 2018! Revista IstoE, nimero 2506, 27 de dezembro de 2017, pagina 32.

O texto deste enunciado apresenta uma previsdo para a economia do Brasil para o ano de 2018.
De acordo com o texto, e com as Ultimas noticias da politica nacional, € possivel entender que:

A) aeconomia do Brasil esta associada ao excelente momento politico do pais.

B) o bom desempenho econdmico apresentado esta sendo comparado aos resultados de anos
anteriores, porém, apesar dos ultimos dados serem positivos, a economia do pais precisa
voltar a crescer.

C) o excelente desempenho econdmico no Brasil estd associado a série de beneficios
conquistados pelo povo brasileiro nos ultimos anos, como a concretizacdo das Reformas da
Previdéncia e Tributaria.

D) o bom desempenho da economia é resultado de uma série de esforcos para manter a
estabilidade politica do pais.

E) os resultados econdmicos do pais sdo desanimadores e necessitam de intensos esforgos
para que a economia volte a ser competitiva no cenario internacional.
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LEGISLACAO

31- Assinale a alternativa abaixo que NAO consiste em emanac&o da autonomia administrativa
prevista no art. 3°, 8 2° do Estatuto Da Fundacao Universidade Federal De Mato Grosso Do Sul
(Anexo a Resolucgédo n° 35/2011 — Coun):

A) estabelecer a politica geral de administracao.

B) aprovar e alterar o Estatuto, o Regimento Geral, e demais instrumentos normativos.

C) estabelecer politicas, planos e programas de capacitacdo e qualificacdo de pessoal docente
e técnico-administrativo.

D) estabelecer normas e critérios para o desenvolvimento das atividades académicas e
administrativas, aplicaveis ao pessoal docente, discente e técnico-administrativo.

E) estabelecer o regime escolar e didatico.

32 - Nos exatos termos do art. 8° da Lei n® 8.112/90, sdo formas de provimento de cargo
publico todas as alternativas abaixo, EXCETO:

A) nomeacgao e promocao.

B) readaptacéo e reversao.

C) posse e nomeacéo.

D) aproveitamento e reintegragao.
E) reconducdo e aproveitamento.

33- Segundo o Cdédigo de Etica Profissional dos Servidores em Exercicio na Fundag&o
Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (Resolucédo n° 31, de 18 de junho de 2015), no
tocante a execucdo das atividades, assinale a alternativa correta:

A) Nas participacdes em comissdes, o0 servidor deve relacionar-se de forma objetiva e técnica,
com cordialidade e clareza, mantendo conduta moderada e a independéncia profissional,
aplicando a legislacdo em vigor, em todos 0s seus termos, sem deixar-se intimidar por
tentativas de trafico de influéncia de qualquer ordem.

B) O servidor fica proibido de manusear bens de propriedade de terceiros, em respeito ao
patrimonio alheio.

C) E responsabilidade da UFMS zelar pela guarda, conservacdo e controle dos processos e
bens sob guarda do servidor.

D) Na analise de processos administrativos de qualquer natureza, o servidor deve ser parcial,
utilizando-se de suas experiéncias pessoais, além de diligente e tempestivo, buscando a
veracidade dos fatos, controlando e cumprindo os prazos, sendo vedada toda forma de
procrastinagao.

E) Na elaboracdo de atos normativos, o servidor deve buscar a clareza, concisdo e
subjetividade da linguagem adotada e a harmonizacdo e simplificacdo das normas e
procedimentos, de modo a facilitar o seu entendimento e efetivo cumprimento.

34 - Considerando a Lei de Acesso a Informacéo (Lei n°® 12.527/2011), constituem condutas
ilicitas que ensejam responsabilidade do agente publico ou militar, EXCETO:

A) recusar-se a fornecer informacéo requerida nos termos desta Lei, retardar deliberadamente o
seu fornecimento ou fornecé-la intencionalmente de forma incorreta, incompleta ou
imprecisa.

B) aquele que, por culpa ou dolo, realizar acdo que cause prejuizo a Administracdo Publica.

C) utilizar indevidamente, bem como subtrair, destruir, inutilizar, desfigurar, alterar ou ocultar,
total ou parcialmente, informacéo que se encontre sob sua guarda ou a que tenha acesso ou
conhecimento em razdo do exercicio das atribuicdes de cargo, emprego ou funcao publica.

D) agir com dolo ou méa-fé na andlise das solicitacdes de acesso a informacéo.

E) divulgar ou permitir a divulgacdo ou acessar ou permitir acesso indevido a informacéo
sigilosa ou informagao pessoal.
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35 -

Assinale a alternativa que NAO elenca uma atribuicio do conselho de usuérios, conforme

Lei n® 13.460/2017:

A)
B)
C)
D)
E)

36 -

Acompanhar a prestacao dos servicos.

Participar na avaliagdo dos servigos.

Propor melhorias na prestacéo dos servicos.

Abster-se de participar na definicdo de diretrizes para o atendimento ao usuario.
Acompanhar e avaliar a atuacéo do ouvidor.

Sobre as licengcas concedidas ao servidor, nos termos da Lei n°® 8.112/90, assinale a

alternativa INCORRETA:

A)

B)

C)

D)

E)

37 -

Podera ser concedida licenca, sem remuneracao e por prazo determinado, ao servidor para
acompanhar coénjuge ou companheiro que foi deslocado para outro ponto do territorio
nacional, para o exterior ou para o exercicio de mandato eletivo dos Poderes Executivo e
Legislativo.

Poderéa ser concedida licenca, sem remuneracao, ao servidor durante o periodo que mediar
entre a sua escolha em convencado partidaria, como candidato a cargo eletivo, e a véspera
do registro de sua candidatura perante a Justica Eleitoral.

Podera ser concedida licenca, sem remuneracao e a critério da administracdo, ao servidor
ocupante de cargo efetivo, desde que ndo esteja em estagio probatdrio, licencas para o trato
de assuntos particulares pelo prazo de até trés anos consecutivos.

Podera ser concedida licenca ao servidor, remunerada, por até 60 dias, por motivo de
doenca em pessoa da familia, mediante realizacdo de exame por pericia médica oficial.

Na concessdao de licenca para o desempenho de atividade politica, a lei estabelece que, a
partir do registro da candidatura e até o décimo dia seguinte ao da elei¢cdo, o servidor fara jus
a licenca, assegurados os vencimentos do cargo efetivo, somente pelo periodo de trés
meses.

Com fundamento na Lei n® 8.112/90, classifique como verdadeiras ou falsas as afirmacoes

abaixo:

()

()

()

()

Os servidores investidos em cargo ou funcéo de direcdo ou chefia e os ocupantes de cargo
de Natureza Especial terdo substitutos indicados no regimento interno ou, no caso de
omissao, previamente designados pelo dirigente maximo do érgdo ou entidade. O substituto
assumird automatica e cumulativamente, sem prejuizo do cargo que ocupa, o exercicio do
cargo ou funcdo de direcdo ou chefia e os de Natureza Especial, nos afastamentos,
impedimentos legais ou regulamentares do titular e na vacancia do cargo, hipéteses em que
devera optar pela remuneracdo de um deles durante o respectivo periodo.

A remocao a pedido do servidor, para outra localidade, para acompanhar conjuge ou
companheiro, também servidor publico civil ou militar, de qualquer dos Poderes da Unido,
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, que foi deslocado no interesse da
Administragdo, se dard somente a critério e no interesse da Administragéo.

A redistribuicdo de servidor sera realizada mediante prévia apreciacdo do 6rgdo central do
SIPEC, observados os seguintes preceitos: interesse da administracdo, equivaléncia de
vencimentos, manutencédo da esséncia das atribuicdes do cargo, vinculagdo entre os graus
de responsabilidade e complexidade das atividades, mesmo nivel de escolaridade,
especialidade ou habilitacdo profissional, e compatibilidade entre as atribuicées do cargo e
as finalidades institucionais do 6rgéo ou entidade.

Os servidores investidos em cargo ou funcdo de direcdo ou chefia e os ocupantes de cargo
de Natureza Especial ter&o substitutos indicados no regimento interno ou, no caso de
omissao, previamente designados pelo dirigente méximo do 6rgdo ou entidade. O substituto
assumira automatica e cumulativamente, sem prejuizo do cargo que ocupa, o exercicio do
cargo ou funcdo de direcdo ou chefia e os de Natureza Especial, nos afastamentos,
impedimentos legais ou regulamentares do titular e na vacéncia do cargo, hipéteses em que
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()

recebera cumulativamente a remuneracdo de ambos o0s cargos durante o0 respectivo
periodo.

A redistribuicdo de servidor poder& ocorrer no interesse da administracdo, mesmo que nao
haja equivaléncia de vencimentos e compatibilidade entre as atribuicbes do cargo e as
finalidades institucionais do 6rgao ou entidade.

Assinale a alternativa que corretamente classifica as afirmagdes acima:

A)
B)
C)
D)
E)

38 -

()

()

()

()
()

F-V-F-V-V.
F-V-V-V-F.
V-F-V-F-F.
V-V-V-F-V.
V-V-F-V-F.

Classifique como verdadeiras ou falsas as afirmagdes abaixo:

Sao consideradas imprescindiveis a seguranca da sociedade ou do Estado e, portanto,
passiveis de classificacdo as informacdes cuja divulgacdo ou acesso irrestrito possam por
em risco a vida, a seguranca ou a saude da populacéo.

As informac¢des ou documentos que versem sobre condutas que impliquem violacdo dos
direitos humanos praticada por agentes publicos ou a mando de autoridades publicas néao
poderdo ser objeto de restricdo de acesso.

A informacdo em poder dos 6rgéos e entidades publicas, observado o seu teor e em razao
de sua imprescindibilidade a seguranca da sociedade ou do Estado, podera ser classificada
como ultrassecreta, secreta ou reservada. Os prazos maximos de restricdo de acesso a
informacéo, conforme a classificacdo prevista no caput, vigoram a partir da data de sua
producdo e sédo os seguintes: ultrassecreta: 20 (vinte) anos; secreta: 15 (quinze) anos; e
reservada: 10 (dez) anos.

O acesso a informacéo classificada como sigilosa cria a obrigacédo para aquele que a obteve
de resguardar o sigilo.

Para a classificacdo da informacdo em determinado grau de sigilo, devera ser observado o
interesse publico da informacéo e utilizado o critério menos restritivo possivel, considerando
a gravidade do risco ou dano a seguranca da sociedade e do Estado e o prazo maximo de
restricdo de acesso ou o0 evento que defina seu termo final.

Assinale a alternativa que corretamente classifica as afirmagdes acima:

A)
B)
C)
D)
E)

39 -

F-V-F-V-V.
F-V-V-V-F.
V-F-V-F-F.
V-V-V-F-V.
V-V-F-V-V.

Com base no Regimento Geral da Fundacéo Universidade Federal de Mato Grosso do Sul,

assinale a alternativa correta:

A)

B)

C)

Ao Coordenador de Gestdo Académica compete colaborar na elaborac&o do plano de gestéo
da infraestrutura da Unidade no qual constardo as propostas de uso, de expansdo e de
manutencdo do espaco fisico e as propostas de uso, de aquisicdo e de manutencao de
materiais e de equipamentos.

Ao Coordenador de Gestdo Académica compete elaborar, ouvidos os Coordenadores de
Curso, a proposta de lista de oferta das disciplinas lotadas na Unidade.

Ao Coordenador de Gestdo Académica compete propor normas e acgfes que visem a
integracao entre as atividades de gestdo académica e de gestdo administrativa na Unidade.
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D)

E)

40 -

Ao Coordenador de Gestdo Académica compete zelar pelas informacdes no que tange as
atividades de ensino, de pesquisa, de extensdo e de prestacdo de servicos desenvolvidos
pelos docentes lotados na Unidade.

Ao Coordenador de Gestdo Académica compete realizar o controle patrimonial da unidade.

Utilizando-se da Comissdo Nacional de Supervisdo do Plano de Carreira, vinculada ao

Ministério da Educacéo, criada com a finalidade de acompanhar, assessorar e avaliar a
implementacdo do Plano de Carreira, nos termos da Lei n°® 11.091, de 12 de janeiro de 2005,
classifigue como verdadeiras ou falsas as afirmagdes abaixo:

()

()
()

()

()

A Comissédo Nacional de Supervisdo cabe o dever de propor normas regulamentadoras
desta Lei relativas as diretrizes gerais, ingresso, progressao, capacitacdo e avaliacdo de
desempenho.

Compete & Comissado Nacional de Supervisdo do Plano de Carreira o dever de acompanhar
a implementacao e propor alteracdes no Plano de Carreira.

A Comissdo Nacional de Supervisdo sera composta, paritariamente, por servidores
integrantes do Plano de Carreira da respectiva instituicdo, mediante indicacdo dos seus
pares, e por representantes da administracao superior da Instituicdo Federal de Ensino.

A Comissao Nacional de Supervisdo serd composta, paritariamente, por representantes do
Ministério da Educacdo, dos dirigentes das IFES e das entidades representativas da
categoria.

A Comissdo Nacional de Supervisdo sera composta, paritariamente, por servidores
integrantes do Plano de Carreira, com a finalidade de acompanhar, orientar, fiscalizar e
avaliar a sua implementacao no ambito da cada Instituicdo Federal de Ensino.

Assinale a alternativa que corretamente classifica as afirmacfes acima:

A)  F-V-F-V-V.
B) F-V-V-V-F.
C) V-V-F-V-F.
D) V-V-V-F-V.
E) V-V-F-V-V.
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — MEDICO - AREA
41 - A Lein® de , dispbe sobre a participacdo da Comunidade

na gestdo do Sistema Unico de Salude (SUS). Assinale a alternativa correta que completa o
enunciado acima:

A)
B)
C)
D)
E)

42 -

2.848 — 7 de dezembro de 1940.
8.080 — 19 de dezembro de 1990.
8.142 — 28 de dezembro de 1990.
10.406 — 10 de janeiro de 2002.
5.869 — 11 de janeiro de 1973.

O acesso universal e igualitario a assisténcia farmacéutica, de acordo com o Decreto

Federal n°® 7.508, de 28 de junho de 2011, pressupde:

A)
B)

C)
D)
E)

Estar o usuério assistido por acdes e servi¢cos de saude particular.

Estar a prescricdo em conformidade com a RENAME e os protocolos clinicos e diretrizes
terapéuticas, ou com a relacdo especifica complementar estadual, distrital ou municipal de
medicamentos.

N&o ter a dispensacgéao ocorrido em unidades indicadas pela dire¢cdo do SUS.

N&o estar o usuario assistido por acdes e servicos de saude do SUS.

Ter o medicamento sido prescrito por qualquer pessoa.
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43 - Uma paciente de 18 anos deu entrada no servico de Pronto Atendimento com glicemia de
720 mg%. O plantonista fez uma gasometria arterial que mostrou pH = 7,21; pC0O2 = 21; pO2 = 98;
HCO3 = 8; BE = - 16 e Sat = 98%. Podemos afirmar que estamos diante de um perfil gasométrico
de:

A) Acidose mista.

B) Alcalose respiratéria.
C) Acidose metabdlica.
D) Alcalose metabdlica.
E) Acidose respiratoria.

44 - Paciente do sexo masculino, 68 anos, vem a consulta de rotina com queixa de astenia.
Refere apenas ser hipertenso a cerca de 20 anos, em uso regular de diurético que nao soube
especificar. Ao exame fisico apresentava-se hipocorado, com PA = 130x80 mmHg e FC = 88
bpm. Trouxe hemograma que mostrou Hb = 8,7; Ht = 28 e VCM = 112. Sobre o quadro
hematologico fizemos uma série de afirmagBes abaixo, mas uma delas estda INCORRETA.
Assinale-a:

A) Na anemia perniciosa ha auséncia de fator intrinseco e a biopsia gastrica obtida por
endoscopia demonstrou hipertrofia de todas as camadas de corpo e fundo gastrico.

B) No exame de sangue periférico, podem-se encontrar neutrofilos hipersegmentados.

C) A ténia do peixe pode ser a causa devido a diminuicdo de absorcao intestinal de cobalamina.

D) Farmacos anti-metabdlicos que inibem a replicacdo do DNA podem causar anemia com
estas caracteristicas.

E) A deficiéncia de folato deve estar implicada entre as etiologias possiveis.

45 - Paciente do sexo feminino de 28 anos, é atendida no ambulatério de Clinica Médica com
histéria de palpitacBes esporadicas de inicio subito, associada a mal-estar geral, e sem sinais
sugestivos de baixo débito. Os episédios cessam espontaneamente depois de alguns minutos.
Durante o exame fisico o médico foi surpreendido com PA = 110x70 mmHg e FC = 186 bpm.
Realizou Eletrocardiograma de imediato que mostrou taquicardia de QRS estreito. Qual a primeira
conduta a ser tomada neste caso?

A) Manobra vagal.

B) Amiodarona 300 mg VO.

C) Propafenona 600 mg VO.

D) Cedilanide endovenoso.

E) Adenosina endovenosa (2 ampolas).

46 - A reacdo de Jarisch-Herxheimer, no tratamento da sifilis, pode ocorrer:

A) Somente na sifilis primaria.

B) Com o uso de anti-histaminico.

C) Quando se utilizar a procaina associada ao antibiotico.
D) No final da terapéutica com a penicilina.

E) Com aliberagdo macica de antigenos treponémicos.

47 - Qual dos antibiéticos/quimioterapicos listados a seguir pode ser usado no retratamento do
Helicobacter pylori devido a menor taxa de resisténcia bacteriana, segundo os ultimos
consensos?

A) Secnidazol.

B) Tinidazol.

C) Metronidazol.
D) Amoxacilina.
E) Claritromicina.
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48 - Trata-se de paciente de 28 anos que se apresenta a cerca de 10 dias com ictericia, coluria
e artralgia. Na histéria epidemiolégica relata viagem para Bahia ha 40 dias, consumo de mariscos
crus na praia e relacdo sexual desprotegida. Os exames laboratoriais mostraram: AST = 1240;
ALT = 1670; anti-VHA 1gG = positivo; anti-VHA IgM = negativo; HBsAg = positivo; anti-HBc total =
positivo; anti-HBc IgM = positivo; anti-HBs = negativo e anti-VHC = negativo. Analise o perfil
soroldgico e assinale a alternativa correta sobre o caso em tela:

A) Hepatite aguda C em portador crénico do virus B.

B) O paciente precisa ser vacinado contra hepatite B ja que o anti-HBs é negativo.

C) Hepatite aguda pelo virus B em paciente imune ao virus A.

D) O paciente tem hepatite aguda A, é portador crénico do virus B, e ndo tem contato prévio
com o virus C.

E) Hepatite aguda pelos virus A e B.

49 - Paciente infectado pelo HIV vem na primeira consulta apos diagnéstico trazendo contagem
de linfocitos CD4 = 250 células/mm3, carga viral = 53.000 copias/mms3, raio-x de térax normal e
PPD de 1 mm. Exame clinico normal. Todas as condutas abaixo estdo indicadas para profilaxia
de infec¢Bes oportunistas neste paciente, com excec¢ao de:

A) Vacina para influenza anualmente.

B) PPD anualmente.

C) Vacina para febre amarela.

D) Vacina para hepatite B.

E) Vacina anti-pneumocdccica 23-valente.

50- O implante de um cardioversor-desfibrilador estaria consensualmente indicado, na
auséncia de outros fatores de risco associados e a nao utilizacdo de drogas pro-arritmicas, em
gual das situacdes citadas abaixo?

A) Paciente que sobreviveu a um infarto agudo do miocardio, mas que apresentou varios
episédios de fibrilacao ventricular na sala de emergéncia.

B) Paciente com miocardiopatia dilatada e que apresenta episédios de taquicardia ventricular
sustentada com instabilidade hemodinamica.

C) Paciente com miocardiopatia chagasica e extrassistolia ventricular frequente e polimérfica.

D) Paciente coronariano crénico com episodios recidivantes e refratarios de flutter atrial.

E) Paciente com miocardiopatia hipertréfica e sincope relacionada a fibrilacdo atrial aguda com
elevada resposta ventricular.

51 - Em relacdo aos estados de Coma, podemos afirmar corretamente que:

A) O estudo eletroencefalografico € geralmente normal na sindrome do enclausuramento.

B) A auséncia de reflexo pupilar apoés 72 horas de uma parada cardiorrespiratéria é fator de
bom prognastico.

C) Nas lesbes cerebrais traumaticas considera-se estado vegetativo decorridos 30 dias da
leséo.

D) A administracdo de tiamina deve ser associada a infusdo de soro glicosado, pelo risco de
encefalopatia de Binswanger.

E) Warfarina esta indicada em pacientes com AVC isquémico devido a estenose de artéria
cerebral média.
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52 - Das alternativas listadas abaixo, qual delas representa a manifestacdo mais precoce da
nefropatia diabética?

A) Retencéo nitrogenada.

B) Hipertenséao arterial.

C) Microalbuminduria.

D) Edema de membros inferiores.

E) Queda do ritmo de filtracdo glomerular.

53 - Trata-se de paciente que foi internado na UTI chocado, com PA = 80x50 mmHg, FC = 148
bpm, T = 35,5°C, FR = 32 mrpm. Apds medidas iniciais, foi colocado cateter de Swan-Ganz, que
demonstrou PVC = 2, PAP = 15, PAPO =8, DC = 3,5, IRVS = 2680.

PVC = presséo venosa central

PAP = presséo de artéria pulmonar

PAPO = presséo de artéria pulmonar ocluida
IRVS = indice de resisténcia vascular sistémica

Esses achados sdo compativeis com choque:

A) Cardiogénico.

B) Séptico.

C) Obstrutivo — TEP.

D) Obstrutivo — Tamponamento cardiaco.
E) Hipovolémico.

54 - Em relagcdo aos pacientes portadores de DBPOC (doenca broncopulmonar obstrutiva
cronica) e que necessitem de ventilacdo invasiva, analise as afirmacfes abaixo e defina se séo
Verdadeiras (V) ou Falsas (F):

( ) A sedacdo deve ser o suficiente para prevenir dissincronia com o respirador, com muitos
servicos optando por fazer sedacgao intermitente.

( ) Um dos objetivos principais na ventilacao € minimizar os efeitos deletérios da

hiperinsuflacdo dinamica.

( ) A hipercapnia permissiva € uma estratégia que reduz o volume-minuto, mesmo que resulte
em um aumento da PaCO..

( ) Pacientes com DBPOC e asma se beneficiam com o uso prolongado de bloqueadores
neuromusculares.

Agora assinale a alternativa correta que apresenta a sequéncia correta de cima para baixo:

A) V,V,FF
B) V,F,F,V
C) F,FV,V
D) V,F,V,F
E) V,\V,V,F

55 - Assinale a alternativa abaixo que NAO se correlaciona com pior prognoéstico em relacéo a
Cardiopatia Chagasica:

A) Reativacdo da infeccao.

B) Tromboembolismo.

C) Insuficiéncia cardiaca classe 11l da NYHA.
D) Sindrome de Romana.

E) Alteracdes eletrocardiograficas (bloqueios).
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56 -

Em relacdo as intoxicacdes exdgenas, listamos abaixo os antidotos com a intoxicacao

correspondente. Analise e faga a correlagéo.

| - Flumazenil. ( ) Chumbo.

Il - N-acetilcisteina. ( ) Paracetamol.

[l - Octreotide. ( ) Sulfoniluréia.

IV - Célcio. ( ) Hipermagnesemia.
V - EDTA ( ) Venlafaxina.

Assinale agora a sequéncia correta, de cima para baixo:

A LILILVelV.

B) V,ILIILIVel.

C) IV,I 1 llleV.

D) V,IL IV, lelll.

E) HLILLVelV.

57 - Dentre as patologias citadas abaixo, uma delas apresenta erupcdes morbiliformes.
Assinale-a:

A) Sarampo.

B) Escarlatina.

C) Doenca de Kawasaki.

D) Sindrome do choque toxico.

E) Molusco contagioso.

58 - Paciente jovem do sexo feminino procura o médico com sintomas de irritabilidade,

palpitacdes e cansaco facil. Ao exame a paciente apresenta-se taquicardica, com pele quente e
Umida, retracdo de palpebras e aumento doloroso da regido cervical anterior. Os exames
laboratoriais que trouxe mostraram TSH = 0,01 Ul/mL e T4L = 4,2 ng/dL. O eletrocardiograma
demonstra apenas taquicardia sinusal. Sobre este quadro em tela podemos afirmar que:

A)
B)
C)

D)
E)

A)
B)
C)
D)
E)

As tireodites subagudas séo causadas por infeccéo bacteriana ou viral.

A ecografia de tiredide é o método de escolha no diagndéstico diferencial das tireotoxicoses.
A cintilografia de tiredide é o método mais confidvel no diagnostico diferencial das
tireotoxicoses.

A tireoglobulina sérica esta reduzida na tireoidite subaguda.

Trata-se de um caso de hipotireoidismo, podendo ser tratado com iodo radioativo.

Analise as afirmagfes abaixo, e assinale a seguir o niumero de alternativas verdadeiras:

Sao caracteristicas comumente encontradas no hemograma do dengue classico: leucocitose
com linfocitose relativa e plaguetopenia.

A vacina da febre amarela é aplicada em larga escala visando-se a imunidade cruzada com
a dengue, visto que ambos séo arbovirus e transmitidos pelo mesmo vetor.

A presenca de gengivorragia, mesmo que leve, & parametro clinico isolado de definicdo de
caso clinico de dengue hemorragica.

Segundo a OMS e o Ministério da Saude do Brasil, um dos sinais precoces para definicao

de dengue hemorragica é a observagéo, entre 0 3° e 8° dia apoOs o inicio da febre, de
elevacao do hematécrito em 20% em relagéo ao basal.

ockrwnpE
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60 - Em relacéo ao novo Caédigo de Etica Médica (Resolugdo CFM n° 1.931, de 17 de setembro
de 2009), analise as assertivas abaixo:

| - E vedado ao médico apontar falhas em normas, contratos e préaticas internas das instituicdes
em que trabalhe quando as julgar indignas do exercicio da profissdo ou prejudiciais a Si
mesmo, ao paciente ou a terceiros, devendo dirigir-se, nesses casos, aos 0rgaos
competentes e, obrigatoriamente, a comissao de ética e ao Conselho Regional de Medicina
de sua jurisdigéo.

Il - E vedado ao médico fazer referéncia a casos clinicos identificaveis, exibir pacientes ou seus
retratos em anuncios profissionais ou na divulgacdo de assuntos médicos, em meios de
comunicacdo em geral, mesmo com autorizacdo do paciente.

Il - E vedado ao médico intervir, quando em funcéo de auditor, assistente técnico ou perito, nos
atos profissionais de outro médico, ou fazer qualquer apreciacdo em presenca do
examinado, reservando suas observacdes para o relatorio.

IV- O médico portador de doenca incapacitante para o exercicio profissional, apurada pelo
Conselho Regional de Medicina em procedimento administrativo com pericia médica, tera
seu registro suspenso enquanto perdurar sua incapacidade.

Assinale a alternativa que contempla as afirmacdes corretas:

A) |, 1l elll, apenas.
B) I, 1lelV, apenas.
C) L lllelV, apenas.
D) LILlllelV.

E) Il 1l elV, apenas.
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